

Galerie světového malířství

PAVEL TŮMA

Jste-li fandové výtvarného umění, pak jistě do své sbírky CD-ROMů přidáte druhé vydání encyklopedie světového malířství, nazvané Artopedia 2. Na dvou discích najdete přehled obrazů od prvních gotických deskových oltářů až po výtvarné projevy umělců současnosti. Je nutno podotknout, že mezi nimi není ani jedno jediné dílo českých malířů. Ti by snad měli vyjít později na samostatném CD, věnovaném českým dějinám malířství.

Po nesmírně zdouhavé instalaci, která vám na disku zabere 650 (resp. 1 200) MB, se můžete vrhnout do prozkoumávání uměleckých děl. Na obou nosičích najdete dohromady téměř 9 500 obrazů od 1 220 světových autorů. To už je sluš-

ná hromádka položek na prohlížení, a proto je pro co největší komfort připraveno několik způsobů, jak se k hledané osobnosti (známé, i laické veřejnosti neznámé) nebo oblíbenému obrazu dopracovat. Stačí si ujasnit, co že to vlastně hledáte a další postup je už jednoduchý. Buď si zvolíte autora v abecedním rejstříku, zkusíte vyhledávat podle slohu anebo podle námětu (krajiny, portréty, zátiší, atp.). Když dorazíte zdárně k cíli, spatříte obrazovku rozdělenou na dvě části. V levém sloupci najdete podrobnosti o autorovi, v pravém pak náhledy obrazů, které dotyčný umělec namaloval, společně s jejich názvy. Pokud si přejete některý z nich prohlédnout v originální velikosti, jednoduše kliknete myší a můžete se kochat krásou uměleckého díla. V dnešní době, kdy je za standardní rozlišení považováno 1 024 × 768

Artopedia 2

😊 obsah – množství autorů a obrazů
 😊 hudební doprovod
 😊 textová část
 😊 malé rozlišení
Distributor: Terasoft
Žánr: encyklopedie
Jazyk: český
OS: Windows 9x/ME/NT/2000/XP
Cena: 999 Kč
K recenzi poskytl firma:
 B.E.N., Věšínova 5, 100 00 Praha 10,
www.ben.cz

pixelů (ne-li více), však rozměr obrázků 800 × 600 nikoho nepotěší. Zvlášť když se jedná hlavně o vizuálně zaměřené dílo. Existuje sice možnost roztažnout program na celou obrazovku, rozlišení však zůstane stále stejné. Ostatní multimediální vymoženosti budete muset oželeť. Snad kromě doprovodné historické hudby. Díla jsou rozdělena do devíti kapitol a při prohlížení jednotlivých sekcí se budete moci zaposlouchat do skladeb, které vznikly právě v tom kterém období. Uslyšíte tak třeba takové mistry jako jsou Bach, Smetana nebo Beethoven. Kdo si bude chtít něco také přečíst, může zavítat do textové části, kde je nastíněn vývoj jednotlivých sluhů a stručná charakteristika velikánů na poli umění.

Pokud vám nebude vadit nižší rozlišení, pak vám s klidným srdcem mohou tento produkt doporučit. Máte možnost mít doma takovou sbírku, kterou by vám mohlo závidět každé muzeum na světě. Bohužel to však nejsou originály...

Hráčův ráj: České hry

😊 množství a výběr her
 😊 2 CD
 😊 všechno hezky česky
Producent: Špidla Data Processing, s. r. o.
Žánr: soubor her
Jazyk: český
OS: Windows 3.11, 9x a vyšší
Cena: 399 Kč vč. DPH
K recenzi poskytl firma:
 Špidla Data Processing, s. r. o.,
 A. Randýskové 3234, 760 01 Zlín,
www.spidla.cz

vyrobena v naší mateřtině. Na obou CD najdete standardní „špidlovské“ rozhraní, díky němuž si budete moci vybrat přesně to co chcete. Díky popiskám a obrázkům sejmoutým ze hry si budete moci udělat o hře představu ještě předtím, než ji nainstalujete. Pro přehlednost jsou CD-ROMy tematicky rozděleny. Na prvním z nich tak naleznete adventury, akční hry, arkády a karetní ne-

bo logické hry. Druhé pak nabízí hry v systému Petr, různé legrácky, sportovní a textové hry nebo hry strategické a s válečnou tematikou. Síře záběru je velká a opravdu ke každému tématu najdete velké množství zástupců. Samozřejmě ne každá hra se vám bude líbit a ne každá vás chytne tak, abyste kvůli ní odložili některou z herních novinek. Jedná se vesměs o hry jednoduché, najdou se ale i takové, které jsou zpracovány v líbivém 3D prostředí. Takových však najdete jen málo. Velkou část prvního CD zabírají hry, které vytvoří čestní hračičkové, kteří se každoročně účastní soutěže o nejlepší hru, v níž hlavní roli hraje becherovka. Z tohoto klání již vzešla nejedna zajímavá hra, na kterou se kupodivu i dobře dívá. Aby nezůstali pozadu ani milovníci jiných alkoholických nápojů, najdete tu i jejich zástupce. Už však ne v tak velké míře. A copak tu máme dál? Zajezdit si trabantem, vyzkoušíte si jaké to je a kolik by vás stálo být playboyem, příznivci fotbalu se mohou vžít do role manažera české fotbalové ligy. Určitě vás pobaví různé akční střílečky, videostop, pexeso, tetris, nebo tře-

▶ **Zkratka nepřijdou nostalgici milovníci volantu, kteří se mohou projet třeba Trabantem, ani budoucí žáci autoškol. Takhle z výšky to sice tak nevypadá, ale v téhle hře si můžete zajezdit s miniaturními vozy Škoda Fabia**



ba člověče nezlob se... Pokud máte raději náročnější zábavu, potěší vás šachy, logické hry, hlavolamy, vrhcáby nebo graficky propracovaná dáma.

Výběr je samozřejmě daleko širší, ale to by pak nebylo žádné překvapení. Pokud vás zajímá,

jak jsou naši spoluobčané zabývající se vývojem her zdatní, není nic jednoduššího než posoudit to na vlastní kůži. Některé z her se sice prolínají s některými jinými CD-ROMy od Špidly, ale vám, kteří zatím žádné takové nevlastníte, to může být srdečně jedno.

Logické hry pro chytré hlavičky

PAVEL TŮMA

Pokud jste si oblíbili CD-ROMy od firmy Špidla Data Processing, která pravidelně vydává na stříbrných kotoučích soubory různých shareware a freeware programů a her, pak mám pro vás jednu novinku, která by vás možná mohla zajímat. Pro ty, kdo si rádi lámou hlavu nad neře-

a za plnou verzi si budete muset připlatit nebo uvidíte magické slovíčko freeware a pak si můžete být jisti, že daná hra je v plné a časově neomezené verzi zcela zdarma. Nutno podotknout, že i když se většinou jedná o hry nenáročné a jednoduché, i toto CD je z poloviny plné právě sharewaru. Ale na co se můžete těšit? Výběr je celkem veliký a rozmanitý. Budete si moci zahrát pe-

Logické hry

😊 množství a výběr her
Producent: Špidla Data Processing, s. r. o.
Žánr: soubor her
Jazyk: český
OS: Windows 3.11, 9x a vyšší
Cena: 399 Kč vč. DPH
K recenzi poskytl firma:
 Špidla Data Processing, s. r. o.,
 A. Randýskové 3234, 760 01 Zlín,
www.spidla.cz

▶ **Prostředí, odkud instalujete programy, je notoricky známé. Najdete v něm popisky, náhledy i možnosti třídění**



šitelnými úkoly a na logiku zaměřenými hrami, je tu CD nabitě až po okraj právě tímto tématem. Takže si připravte své mozkové závity, vložte CD do mechaniky a jdeme na to!

Po spuštění na vás vyskočí už standardní „špidlovské“ rozhraní. To jako vždy umožňuje listování mezi hrami, u kterých nechybí stručné popisky, a nějaký ten screenshot. Ke každému programu jsou přiloženy také systémové požadavky a je zde zmíněno i to, zda se jedná o shareware,

▶ **Mezi logickými hrami najdete i staré známé – mimo jiné například oblíbenou hru tetris**

neso, složit fungující elektrický obvod, porazit počítač v piškvorkách nebo vytvořit pro sebe nebo své přátele opravdovou křížovku se vším všudy.



Pokud jste dobří v chemii, jistě vás potěší hra Atomic, ve které je úkolem složit molekuly. V dalších hrách budete muset hýbat předměty, abyste se dostali k cíli, nesmí chybět ani variace oblíbené oddychové hry tetris, puzzle, lodě nebo hry se slovy. Pro milovníky deskových her jsou připraveny šachy, dáma nebo mlýn. Co se grafiky týče, můžete čekat snad úplně všechno od DOSu až po vyspělou 3D.

Pokud byste rádi cvičili svoji tvořivost, vizuální paměť, koordinaci, koncentraci nebo pozornost a chybí vám k tomu správné nástroje, pak je tu pro vás řešení. Neříkám, že všechny programy stojí za pozornost, ale některé se vám zalíbí a nebudete se od nich chtít odtrhnout. Najde se i pár takových, které si vezmete s sebou do práce, abyste si (samozřejmě ve chvílích volna) odpočinuli od stresu. Jedná se o soubor her, ze kterých si vybere každý, kdo si alespoň někdy chce hrát.

3 0606/OK □

Orientace na české hry

PAVEL TŮMA

Další titul od Špidly nese název Hráčův ráj: České hry, a tentokrát se nejedná pouze o jedno CD, ale za cenu jednoho dostanete rov-

nou dva kotouče, na kterých najdete více než 170 her, jež vyšly z hlavy některého z českých programátorů. Nebudete si tak muset lámat hlavu s překlady návodů nebo cizojazyčnými menu. Všechno, co na tomto „dvojcédéčku“ najdete, je



▶ **Pro slečný to sice moc není, ale ...pánové, vyzkoušejte si, jaké to je být playboyem dobývajícím ženská srdce, a kolik vás to bude stát**